

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación A.I.T. Nacional del Trabajo de España

PARÍS, 24 DE OCTUBRE DE 1957

ORGANE DE LA C.N.T. ESPAGNOLE (XI REGION)

Hebdomadaire » SOLIDARITE OUVRIERE »

PRECIO : 20 fr. Año XIII. - Núm. 657

EL DISCURSO DE ESCOMBRERAS

FRANCO estuvo en la inauguración (con brindis y banquete) de la central eléctrica de Escombreras, Cartagena. No está en la construcción de la misma ni en la obtención de fluido. El puesto del « caudillo » está en las fiestas cívicas, militares y eclesásticas. Igual que ganó descomunales batallas haciendo matar a los otros, idénticamente gana honores y dineros haciendo que trabajen los anónimos, machacables de siempre.

Pero cuando el francisquismo Franco acude a recoger gloria tiene que soltar palabra: suya o prestada, pero tiene que soltarla. Y en Escombreras, como en cualquier parte, y con más obligación que en cualquier parte por haber coincido la larsa con la revelación de un satélite mecánico que los rusos dispararon con éxito a los espacios. Falsamente, Franco justifica su vanidad política con la existencia del poder dictatorial de los bolcheviques. Y ha de tomar élixir anticomunista para sostenerse, o para que lo sostengan. Mas, lo evidente es que necesita la presencia del coco encarnado para acreditar lo falso y la maldad de su régimen.

Ante el bolo esclavo dando 16 vueltas diarias en torno a la Tierra, Franco no tuvo más remedio que mirar el cielo y decir algo a los que le rodeaban. ¿Qué? Lo que sigue:

« Nosotros podemos realizar lo que hoy estamos realizando porque hemos tenido unas generaciones que nos precedieron, que nos prepararon el camino con la creación de una técnica y la formación de unos equipos de hombres preparados. Sin embargo, hemos de fijarnos en que estamos viviendo hoy ya bajo el signo del satélite artificial. Esto nos indica que el avance de las ciencias es tan grande y el camino a recorrer tan enorme, que no nos basta ya con la marcha cansina que durante cincuenta años hemos llevado, y que es necesario, si no queremos quedarnos postergados, el poner a la nación en pie ».

« Indica la sugestión caudillesca que los prejuicios milagrosos van a ser abandonados? No lo creemos. Pese a que el avance de las ciencias es muy grande », la grey clerical española continuará devorando presupuesto, la erección de iglesias, conventos, mausoleos, capillas y demás naderías de tipo clerigo-militar continuarán absorbiendo los capitales que en régimen superior podrían estar destinados a centros de investigaciones, a enriquecimiento de universidades, a desbrozar camino para descubrir nuevas perspectivas industriales. La riqueza española, con ser limitada, se disipa en cantidades enormes en la alimentación de esos monstruos conocidos por Clero, Militarismo y Burocracia. Nada le queda a España capaz de sostenida económica y progresivamente, e incluso las cuatro ventajas « franquistas » obtenidas durante 21 años se deben — confesión implícita del « caudillo » — a antecedentes que nos prepararon el camino con la creación de una técnica y la formación de unos equipos de hombres preparados ». Glosó el hombre Escombreras como hace un tiempo glosara un Escatrón caído en olvido. Porque, ¿electricidad? ¿Refinerías de petróleo? Pero ¿dónde está el petróleo? En la barriga de los petroleros que nos visitan, no en España. ¿Grandes almacenes de algodón en Barcelona? Y bien: ¿dónde el mismo se cosecha? En efectivo en el extranjero, en símbolo en el sud de la península. Y así todo, aparte los metales valiosos que da la minería española y que el yanqui avieso se lleva a título de « reparaciones » para la Banca americana.

Con el sacrificio de dos millones de españoles, con el derribo de centenares de puentes, con la destrucción de ferrocarriles, carreteras, escuelas y localidades enteras,

con haber rociado con la legía del odio el corazón de todos los españoles, Franco no ha logrado nada, y no logrando nada ha dejado España en atraso, borrada de las estadísticas morales, industriales y políticas europeas y mundiales. Los cuatro pantanos erigidos (¿para qué mentar los proyectados, pura propaganda política? ¿se hace o no el canal de los Monegros, tan vital para la mitad de aragoneses?), el centenar de kilómetros de vía electrificada (Barcelona-Tarragona), no pintan nada ante el derroche de energías, para causas nefastas, y nocivas, y frente a un exterior reactivo, nuclear y sideral que deja a España, madrastra de científicos, en parada de trapeo al lado de una Francia del Salón del Auto, de una Bélgica con Exposición 1958 medocina, de una URSS ultracientífica y unos EE. UU. con iniciativa y capacidad resolutoria. Italia, país castigado por la pérdida de guerras y libertades, plagado de ignorancias y supersticiones, sabe, a pesar de ello, reaverser por el crédito que les confiere a los hombres de ciencia. España ¡siempre en la cola!

Franco queda en el índice de las máximas nulidades rodeado de obispos, generales, jercarcs y jarqueños. Mucha cristería, sablería, discursería e inepcias. Mucha fanfarría con exceso de cuentismo. Y ante la sorpresa sideral soviética, no puede ocurrírsele sino invocar el éxito de la disciplina, de las dictaduras, base del triunfo espectacular de la Rusia soviética. « triunfo que no hubiera podido lograrse en la Rusia vieja » (Franco), es decir, la zarista, y afirmación que abona una vez más nuestra creencia de que los dictadores se ambicionan y admiran, que la militarada española siente admiración por el potente Ejército rojo como antaño lo sentía por el aplastante Ejército germano. Del fascismo blanco al fascismo rojo la distancia es mínima, siendo un franquista más susceptible de ingresar al comunismo que cualquier ciudadano neutro o basamentado en aspiraciones liberales. No en vano un clérigo falangosindicalista les ha dicho a unos seminaristas cristianos españoles: « Yo y ustedes estamos en el mismo barco. Y por si un día se hunde, les advierto que sé nadar perfectamente ».

Aviso a los americanos, a los comentaristas cándidos y a los inefables pactistas.



C.N.T.

A.I.T.

A LOS TRABAJADORES, a los españoles, a los compañeros

VEINTE años de dictadura han llevado a España a la más desastrosa de las situaciones en todos los órdenes.

El caudillo, ese anaco histrión, hinchado de vanidad, con entrañas de hiena, lo acaba de reconocer implícitamente: España es el pueblo de más bajo nivel de vida en toda Europa. Con cuatro lustros de predominio absolutista, contando con todos los resortes del Poder, sin respeto para nada, después de haber prometido imperios maravillosos, sólo ha dado al pueblo mayor miseria, palos abundantes, soborrios carnavales religiosos, verbosera hipocresía, promesas incumplidas, hambre, incultura e inmundicia crecientes. Tal es el balance del régimen franquista, sin la menor exageración.

Otros países que han sufrido las conmociones de la guerra y de la revolución han sabido levantar sus economías, dar al menos a sus ciudadanos un poco más de bienestar material. Franco no. El dictador del Pardo ni con la más desvergonzada ayuda de los norteamericanos ha sabido hacer progresar el país.

Todos los españoles tocamos las consecuencias de esa política desastrosa. Con tanto tiempo, energía alguna susceptible de dar un indispensable impulso a las actividades creadoras ha sido capaz de engendrar este corrompido régimen.

El mundo marcha. Europa se construye a grandes pasos. El mercado europeo común hace su camino. Y España sigue en el atasco. Nada puede sacarla de él sin acabar al mismo tiempo con la dictadura franquista.

España entera reconoce la necesidad de que un cambio se produzca. Este cambio lo exige imperiosamente la salud del país. Los graves problemas nacionales, los problemas que afectan al sector económico, a su propia persona, a su propia dignidad, a su propia libertad; a la existencia de la familia y del propio hogar; a la educación, a la enseñanza, a la instrucción y preparación técnica, a la cultura en general; y los de orden social y de convivencia civil; los que afectan al sector económico, al industrial, a la agricultura; y los de relación exterior, sobre la base del respeto a la soberanía e independencia; todos cuantos implican desarrollo y desenvolvimiento progresivo del país para elevar el nivel de España a donde corresponde, no puede solucionarlos ni Franco ni ninguna componenda monárquica.

Hay que cambiar totalmente de rumbo. Las realizaciones lentísimas de las que quiere pavonearse el franquismo, no le absuelven de su incapacidad manifiesta. El cambio se impone para destruir las presentes y futuras dificultades que impiden que España, con el concurso y el esfuerzo de todos sus hijos reunidos libremente en nuestro suelo, pueda alcanzar el nivel que requiere su salud y su salvación.

El recurso de estas horas no es dirigir la mirada hacia atrás ni buscar fuera de nuestro territorio los auxilios providenciales que posibiliten ese camino de cambio. Los males de la sociedad española los queremos realmente remediar los males de España, sin engañar al Pueblo.

Luchamos para derrocar el franquismo, pero también para acabar con todos los feudalismos y con todas las oligarquías. España reclama, en medio de una inmensa tragedia, justicia, con la esperanza de salir del infierno franquista a tener acceso a plena libertad. Y no ha de caer de nuevo en trampas políticas, en enredos que con un Ideal en el alma: el de ase-

guar a todos, sin distinción, el máximo de libertad y de bienestar posibles. Para que España marche por este ancho camino de progreso y siga ascendiendo por cauces evolutivos, precisa que ella misma no vacile en realizar su propia Revolución. Si la palabra asusta a algunos, esos no pueden querer de verdad a España ni saben nada de sus males. No se trata de una revolución de opereta, sino de una honda, fundamental e inteligente Revolución que, sin poseos de violencia y sin ninguno de los múltiples atropellos, estropicios y barbaridades con que el franquismo ha venido cometiendo, permita desbrozar el camino y hacer que pueda florecer en España ese humanismo esencial que en el respeto a la libertad y en las realizaciones efectivas de justicia levante la sociedad española y sea promotor de su futuro desarrollo progresivo, a la vez que aporte su concurso solidario a los demás pueblos del mundo y lo reciba de ellos en reciproca colaboración en la obra grandiosa y universal de creación ininterrumpida de un mundo cada día más libre, más justo y más feliz.

Hemos llegado a unos momentos, compañeros, trabajadores de todas las clases, españoles todos, en que estamos obligados a tomar nuestras responsabilidades.

La Confederación Nacional del Trabajo se define por su ética, por su finalidad, por sus objetivos claros y justos. Ella ha luchado siempre por la transformación social y política de España; por el mejoramiento del nivel de vida de la clase obrera; por la realización del socialismo libertario; por el federalismo integral, activo, solidario, convencido de que sólo así podría alcanzar el pueblo español su máximo bienestar y vivir libremente, sin que dictadura alguna viniera a ensombrecer su horizonte, sin que España se desintegre.

A estas horas en que acusamos una vez más de incapacidad al régimen franquista, sin olvidarnos de ninguno de sus crímenes, no podemos desmentir nuestra historia ni caer en imperdonables errores, buscando el mal menor. Un régimen que no pueda garantizar el pan, el bienestar, la libertad, los derechos, la cultura, para todos los españoles, no lo queremos. Precisamente porque queremos realmente remediar los males de España, sin engañar al Pueblo.

Luchamos para derrocar el franquismo, pero también para acabar con todos los feudalismos y con todas las oligarquías. España reclama, en medio de una inmensa tragedia, justicia, con la esperanza de salir del infierno franquista a tener acceso a plena libertad. Y no ha de caer de nuevo en trampas políticas, en enredos que con un Ideal en el alma: el de ase-

guar a todos, sin distinción, el máximo de libertad y de bienestar posibles. Para que España marche por este ancho camino de progreso y siga ascendiendo por cauces evolutivos, precisa que ella misma no vacile en realizar su propia Revolución. Si la palabra asusta a algunos, esos no pueden querer de verdad a España ni saben nada de sus males. No se trata de una revolución de opereta, sino de una honda, fundamental e inteligente Revolución que, sin poseos de violencia y sin ninguno de los múltiples atropellos, estropicios y barbaridades con que el franquismo ha venido cometiendo, permita desbrozar el camino y hacer que pueda florecer en España ese humanismo esencial que en el respeto a la libertad y en las realizaciones efectivas de justicia levante la sociedad española y sea promotor de su futuro desarrollo progresivo, a la vez que aporte su concurso solidario a los demás pueblos del mundo y lo reciba de ellos en reciproca colaboración en la obra grandiosa y universal de creación ininterrumpida de un mundo cada día más libre, más justo y más feliz.

Hemos llegado a unos momentos, compañeros, trabajadores de todas las clases, españoles todos, en que estamos obligados a tomar nuestras responsabilidades.

La Confederación Nacional del Trabajo se define por su ética, por su finalidad, por sus objetivos claros y justos. Ella ha luchado siempre por la transformación social y política de España; por el mejoramiento del nivel de vida de la clase obrera; por la realización del socialismo libertario; por el federalismo integral, activo, solidario, convencido de que sólo así podría alcanzar el pueblo español su máximo bienestar y vivir libremente, sin que dictadura alguna viniera a ensombrecer su horizonte, sin que España se desintegre.

Ayer el Premio Nobel de Literatura recaerá en Juan Ramón Jiménez para

EL FOSERO

por Angel Samblancat

A cierta madama, de copete curvado, de alfonisismo, que el noble populacho de Madrid veía con frecuencia amponándose papanduja y mostrando la artillería de sus dientes Plan Marshall en las verbenas, la apodaban los majos de comedia de Ramón de la Cruz « La Boquiapalada ». Bueno, No era ese con exactitud el simpatismo que el desgarrado albarriobajero le atizaba a la petimetre para jular, sino otro más zumbón y crespillero, que excusamos hacer transitar por aquí.

Pues parecida a ese salmón, es la gentil hembra de quien hoy narran, que al que le regreca con un minuto de paciencia, le coloca el disco rayado siempre de que Paco no puede dejar el trono en que le encastraron la mielsa Hitler y Mussolini, porque los rojos destruiríamos a España; y la cual sólo existe porque Paco la salvó a la conserva embotada o como en bote con la cachiporra que por contra empuña. Siendo dicho Salvador al revés del otro, que dió su sangre pre-



« España, octubre de 1957. »

Notas de la Semana

CAMUS, PREMIO NOBEL DE LITERATURA

SENTIMOS honda alegría. Nuestro amigo Alberto Camús ha sido distinguido con el Premio Nobel de Literatura para 1957. No hay compañero de la CNT ni español refugiado alguno que dejen de participar de nuestro contento. Es una victoria más de la inteligencia.

Libre, es una gran conquista conseguida a pulso por un escritor austero, franco y atrevido carente de reverencias, incapaz de complacerse en todas las nobles y difíciles defensas.

Sabemos que el jurado calificador del Premio no hace distinciones en cuanto a ideologías; que en una palabra, no mezcla la política en su alto cometido. Mérito de más, mayor importancia de la suerte que nos acompaña a los libertarios « sin esperanza », a los españoles ahorrados de nuestra tierra por el intrusismo reaccionario. Y es, nuestra suerte y nuestro orgullo, ser defendidos y comprendidos por personas solitarias, pero de gran valor moral e intelectual como los Rostand, los Camús, los Mauriac y, ¿ por qué no?, los Léo Ferré.

Ayer el Premio Nobel de Literatura recaerá en Juan Ramón Jiménez para

VALENCIA BAJO LAS AGUAS

SEISCIENTOS muertos y 55.000 millones de pesetas de pérdidas, tal es el resumen oficial de la catástrofe fluvial ocurrida en la gran ciudad levantina. Una desgracia no la evita nada cuando ella es impredecible. Pero tratándose de un lugar sumamente distinguido por los dioses, el flagelo no tiene perdón ni excusa.

Encontramos natural que ante el empuje de la corriente desbordada del Turia incluso el tribunal de las aguas quedara espantado en la balsa demandada que las autoridades, franquistas, tan hechas al tópico de un régimen impercedero e invencible, astudadas por no saber ni siquiera nadar se hayan hecho recoger en barca las primeras víctimas. Todo es explicable, aunque lamentable. Pero lo que no tiene perdón ni disimulo es que San José « lo fuster », San Vicente Ferrer « lo milacrer » y la Virgen de la Esperanza (¿ que esperansa! dicen los pamperos) hayan permitido que lo más bello y productivo de España se anegara, se manteara con el cin de barro negrozco y hediondo, y que centenares de infelices durmientes se vieran arrastrados y muertos por las corrientes sin pecado ni defensas posibles.

Hará cosa de diez años más o menos que diez mil valencianos, vecinos de la zona por haberle orillado demandado con sus humildes cascadas, dieciocho con sus miserios cadáveres en el mar. El régimen se proclamaba más victorioso que nunca en tanto diez mil españoles sacrificados a la corriente por haber carecido de hogar en lugar seguro, se columpiaban trágicamente sobre las olas... Ahora se habla de centenares de víctimas... Cuántas habrá en el cierto? Porque la mentira oficial no arregla nada, no revive a nadie, ni siquiera al Estado que facilita, con su incuria y su ineptia, las ocurrencias catastróficas.

Sébase que la mayor parte de las personas ahogadas habitaban en otras zonas — ¡ el Mediterráneo lo sabe! — no tuvieron opción a ser salvadas en barca cual si fueran autoridades de primera categoría.

Roma no perpetra menos infanticidios de naciones niñas intus o dentro de Italia que foris. Cinecittà, el ferroz patán, rayó de la Tierra hasta la memoria de los ecos. Camilo sacrifica como bueyes a los reveses. Publio Decio no dejó en pie ni una letra del nombre samnita. Pero, Viriato y Sertorio, ilergetes y vacceos, se cansan de pernitronzar y trozar fascios de consúl o licitor. Y Escipión Emiliano, el rinde el coraje de las meras mujeres de Numancia, que antes que venir a capitulo con él y con sus insolencias, abrasan su ciudad y se incineran en su rescoldo.

Es mucha España, para que se la eche al buche un gusano. Muy menguada de estatura está, pero aún pesa mucho para que nadie pueda como un deshecho de estambre tirarla por la ventana, como advirtió el procurador López de Velasco a Carlos V en las Cortes de Toledo. Tome de ello nota Paco, con los empresarios de su traición, sus valijeros y valijeras, buclerías y espatarios, y la atípica lunfardía de muertos en la navacredora Agencia Goyasso allá bajo funcional. Las puertas de las privadas y las tapas de los pociellos de agua negra no prevalecerán contra el prado en semipaterna flor de nuestras estrellas incluso del Varieté. — Z.

La A.I.T. a los compañeros de la C.N.T. de España en el exilio

EL Secretariado de la A.I.T. presente en los debates del VIII Pleno Intercontinental de la CNT de España en el Exilio y en contacto con los compañeros de la delegación del Interior de España, representando a los delegados del interés profundo, consciente y entusiasta con que han tratado todos los problemas y cuestiones del Orden del Día y particularmente aquellos que afectan a nuestros compañeros de España.

En estos momentos, sin duda trascendentales para el futuro del pueblo español, la A.I.T. quiere patentizar una vez más su absoluta confianza en los compañeros de la Sección Española del Interior, cuyo sacrificio y abnegación no tienen igual en el mundo. Convencidos de la razón que les asiste, luchan tesonidamente para ofrecer a los trabajadores en general el digno ejemplo de unos hombres que, inspirados por un ideal factible, no quieren que sus hermanos, que la España mártir siga sometida a la inquisición y a la tiranía.

Estamos a vuestro lado, compañeros de España, lo estaremos en todo momento. Vosotros manteneis la antorcha de la libertad integral, porque creéis en vosotros mismos y en los ideales que tan bien han fecundado vuestras mentes y corazones. Aunque vencidos transitoriamente, sois los triunfadores de mañana.

Os talis los pueblos sepan comprender el valor de vuestra lucha abnegada por la libertad y para poner fin a la explotación del hombre por el hombre y a la explotación del hombre por el hombre.

depende en mucho de lo que vosotros conquistéis y consigáis en vuestra lucha, de lo que vosotros mismos habréis torjado y edificado de constructivo.

Mirad a vuestro alrededor: el distrito vuestra mirada a todos lados, al otear el horizonte, veréis en los distintos países panoramas de desaliento, hombres abatidos, desengañados sin saber porque, otros ahorrados, sumidos a los malos pastores, a los tiranías de los nobles ideales. Esos hombres y esos pueblos están faltos de fe en sí mismos y en los grandes ideales contrastando con vuestro quietismo. Pese a ese ambiente de gentes alicaídas, el mundo capitalista y estatal se desmorona, contrariamente también a lo que vienen a afirmar sus testarudos y a lo que sostienen sus « sociólogos » asalariados.

El mundo comunista leninista-marxista, sufrirá también el declive lógico de todos los regimenes de fuerza, que lo basan todo en el valor del ferroz y refinado terrorismo, de los frios logarismos, olvidando que el hombre posee un cerebro y corazón.

El mundo democrático, con su actuación y participación gubernamental, ha desengañado a los pueblos y hoy ya no es ninguna esperanza para nadie.

Las diversas corrientes reformistas ya no representan nada de positivo ni de esperanzador, porque todas ellas carecen de sana doctrina, de ética consecuente y sólo viven de oportunismos.

terror y la tiranía reivindicáis con entereza los principios y las tácticas que han dado singular e inconfundible característica a vuestra Organización.

Porque en medio de vuestra titánica lucha, seguís apoyando a la A.I.T. y hacéis frente a la desviación. Porque veis fe en el pueblo, en vuestra acción, en vuestro ideal y no renunciáis a vuestra finalidad de transformación social y batalláis incansablemente para edificar las bases de un mundo realmente libre y justo.

Los hombres necesitan de algo nuevo donde asirse. Se asfixian en el

Otra derrota de los refugiados españoles en la ONU: la delegación de Franco en la Asamblea General ha obtenido por 65 votos la novena presidencia que la antecede.

Una novena de rezos a la delegación de Marras le habría surtido más efecto.

O nueve patadas en el estómago.

Sin embargo la prensa franquista le llama a la votación aludida « Brillante triunfo de la diplomacia española ».

Eso, repetido nueve veces antes de acostarse, determina en El Pardo un llanto incontinente.

Una novena sinfonía, mejor que una novena presidencia.

Después de esa presidencia debe seguir la escoba vieja de la anciana portera.

Esperando que cojan la gripe los presidentes que le anteceden, puede agarrarla el presidencialista franquista en el aburrimiento de la espera.

ambiente que les rodea. Todos los regimenes, todos los sistemas que han probado, los han seguido unciendo en el círculo de la esclavitud.

Que vuestra liberación y triunfo no se haga esperar, compañeros. ¡ Sed vosotros, hermanos españoles, adalides curtidos en las luchas, los forjadores de un mundo nuevo! La Asociación Internacional de Trabajadores está con vosotros.

Por la A.I.T. EL SECRETARIO. Francia, 1957.

CRUJIDOS

Pío Nonno pió nueve veces y lo confundieron con trueno, no con trino.

Fue cuando Pic y Pon murmuró en juven bábaro: « ¿ Qué trineo! »

Nueve hijas tenía un acaudalado católico con nueve calabazas cada una.

valer, cada una de aquéllas, a nueve fealdades.

Nueve mil duros me ofrecía a mí el padre cutlado, más una hija en esponsorio con otra de regalo.

Y nueve veces juré que no por la salud de sus muertos.

Noveno presidente de la ONU ¡ En esta condición; cualquiera regresa a casa!

Si las delegaciones onuenses crearan una décima presidencia, España recibiría un cacho de honra.

Tribuna Juvenil

ANTE EL PLENO JUVENIL QUE SE AVECINA

LA FIJL en el Exilio va a celebrar el 16 del mes de noviembre su XI Pleno de Regionales y Nacionales. Este es el carácter que las FF.LL., consultadas al efecto, han acordado por mayoría que tuviera el carácter anual de la Organización juvenil libertaria.

Un Pleno más? Tal vez esa sea la opinión de los pesimistas, de los descontentados. No es desde luego la nuestra, ni puede ser la de los que vivan intensamente la vida de la FIJL en el Exilio y se den cuenta de su realidad y de las posibilidades que ante sí tiene. Tampoco puede ser la de aquellos que, con objetividad y determinación, examinen el temario de discusión que para este próximo Pleno se presenta, el cual insertamos en este mismo número.

Una Organización, cual la FIJL, que se rige por normas federalistas en la más amplia acepción del término, que recibe la savia de la base orgánica y le da el impulso y vitalidad, es necesario que celebre sus comicios regulares ya sólo fuera por pura fórmula. A mayor abundamiento de causa debe celebrarlos cuando, como en el Pleno que se acerca, se presentan problemas fundamentales a su examen, ante los que tiene la ineludible obligación de intervenir, de fijar su posición, de resolverlos en la medida de sus posibilidades.

En el Orden del día del próximo Pleno juvenil, como puede constatarse, se plantean, además de los problemas de rigor, los relacionados con las actividades propagandísticas; los que afectan a su estructura y a los medios a emplear en la acción proselitista; los que afectan a los problemas estudiantiles de la hora y de los sistemas de enseñanza en uso; los de área internacional, en los que se abre una interrogante sobre la posibilidad de celebrar un Congreso mundial de la juventud antifascista y se recaba posición ante los acuciantes problemas que el mundo en general y la juventud en particular tienen planteados y, finalmente, los problemas relacionados con España.

Como puede verse, los jóvenes libertarios tienen «du pain sur la planche», como diríamos en francés. El temario es amplio y profundo y tiene la virtud de plantear problemas concretos. El relativo a la forma de estimular los movimientos de rebeldía de la juventud universitaria española y el que hace referencia a un Congreso mundial de la juventud antifascista, y aquellos que requieren una toma de posición ante la amenaza que el desarrollo de las armas atómicas deja sentir sobre el mundo, de una parte, y ante las inquietudes que despiertan las luchas de los pueblos oprimidos por recobrar su libertad, de otra. El mundo vive angustiado por esos problemas; las minorías selectas y dinámicas se inquietan y accionan buscando una salida arosa a los mismos. Y la FIJL, tiene la obligación de fijar su posición al respecto y de accionar a su modo. No con protestas pláticas como cuando el caso de Hungría, ponencia por ejemplo, sino de forma efectiva y eficaz, teniendo en cuenta de no desbordar el marco que como organización exilada tiene asignado.

Finalmente llamamos la atención de los jóvenes libertarios sobre la importancia del tema que trata de orientar la propaganda de cara al exterior a fin de darle eficacia. Es indudable que en este aspecto nos hemos perdido casi siempre en consideraciones abstractas, en detrimento del enfoque a fondo de los problemas del momento que son los que más interés despiertan en los hombres y más susceptibles son de servirles de reactivo. Esta es una labor que hay que hacer, y al hacerla, habremos de inspirarnos, si no ya en la letra, sí en el espíritu de la Declaración de Principios de la FIJL establecida en su Congreso constitutivo.

Tales son las consideraciones esenciales que nos sugiere el Pleno de la FIJL que se acerca y el temario que ha de estudiar. Al hacerlas, no está en nuestro ánimo el deseo de orientar la discusión del mismo, simplemente hemos querido poner de relieve la importancia de algunos aspectos que nos parecen más trascendentales.

Dicho lo que antecede no nos queda sino expresar nuestro deseo de que los jóvenes libertarios, en sus asambleas, y sus delegados en los Plenos respectivos, examinen todos los problemas con objetividad, con cariño, con decisión e inteligencia y que adopten resoluciones claras y concretas como siempre lo han hecho. En ello tenemos fundadas nuestras mejores esperanzas.

«VIDA SINDICALISTA»

Monografía comarcal anarcosindicalista muy documentada, escrita por el compañero J. Ferrer. Es una edición de «SOLI». Setenta páginas de texto, 30 francos.

EL ANARQUISMO EN EL JAPON

(Viene de la página 4.) Sigue el joven Genjira Muraki que pasó la mitad de su vida en la cárcel también, muriendo a los 39 años de edad. Pertenecía al grupo anarquista «Hokuhukai» (Sociedad Viento del Norte). En el Japón, Viento del Norte tiene un significado anti-imperialista. Una lista de mártires del anarquismo japonés no es completa, pero da una noción aproximada de la tremenda lucha que libertad y autoridad han entablado a lo largo de este siglo. Podemos, quizás, señalar también a Kyutaro Wada, el Simón Radowsky del Japón, que atentó contra la vida del general Hukuda, responsable directo del asesinato de Osugi y los suyos. Desgraciadamente utilizó un pequeño

Información española DE ACA Y DE ALLA

BRUSELAS PADE A MADRID LA EXTRADICION DE DEGRELLE

BRUSELAS (OPE). — M. Victor Larock, ministro de Asuntos Exteriores, llamó a su despacho al conde de Casa Miranda, embajador de España, para recordarle la petición de extradición presentada en 1946 por el gobierno belga en relación con León Degrelle, condenado a muerte por traición. Degrelle se encuentra en España desde hace muchos años, pues huyó de la justicia de su país en un avión que aterrizó en San Sebastián; allí fue hospitalizado el fugitivo, que huyó en cuanto lo reclamó el gobierno de Bruselas. Años más tarde, en enero de 1955, apareció con gran desaparición en una recepción celebrada en el Ayuntamiento de Madrid y otra vez volvió a desaparecer en cuanto el gobierno belga reclamó nuevamente su extradición. En ambas ocasiones fue protegido por el gobierno del general Franco, que siempre dijo ignorar el paradero de Degrelle. Se espera que por tercera vez contestará lo mismo.

EN VISION DIRECTA

PARIS («SOLI»). — Ha llegado a la capital de Francia un español procedente de Barcelona, el cual coincidió en la Diagonal con el paso de la comitiva de Franco, custodiado por caballistas moros. «Esto es una vergüenza», afirmó otro transeúnte. «No, señor, replicó sin durezza un porillado, sin pavimento ni agua ni luz y hasta el precio del cántaro de agua se estima en pesetas; y el médico no encuentra la vivienda de la familia que le ha llamado urgentemente; el desplazamiento a los lugares de trabajo se hace a base de muchas horas perdidas, etc.» (Laguna, comisario general de Ordenación Urbana). En concreto, que ahora las autoridades culpables del flujo de gentes a Madrid van a poner cortapisas a los trabajadores españoles que piensan establecerse en la capital, dejando simplemente el camino abierto a los haraganes que acuden a los madriles con la bolsa llena.

EL PADRE DE MICKEY

BARCELONA. — Ha pasado por esta ciudad el célebre dibujante cinematográfico Walt Disney. Dice que va a ampliar la «Ciudad Disneyana» para niños, que a Charlie Chaplin lo considere triste y que está trabajando en la confección de la película en dibujos «La bella durmiente», a la cual aplicará música de Tchaikovsky.

ESTADISTICA NEGRA

BARCELONA. — Según datos emanados de la comandancia militar en Barcelona ocurre una media de tres defunciones por día por accidentes del trabajo y de la circulación. Opinión de los barceloneses: que la estadística es incompleta.

FUE EL CALOR

VITORIA. — El obispo se ha quejado de la inmoralidad en el vestir que este verano se ha observado incluso en mujeres que se tienen por católicas.

A TRAVES DEL TELON DE ACERO

MADRID (OPE). — El comercio con la Alemania Oriental, que se inició hace unos años por medio de operaciones triangulares, se va a regularizar mediante un acuerdo entre diversos grupos de sociedades por un total de 25 millones de dólares. En efecto, un grupo de sociedades y bancos españoles ha comenzado a estudiar ciertas operaciones a base de

LA GUERRA LATENTE

BILBAO. — En la Unión Española de Explosivos de Galdacano ha ocurrido una fuerte explosión que ha motivado la muerte de las operarias Paulina Menéndez y María M. Arana Delgado. Hay además tres heridos.

EL TRAGALA DEL DIA

BARCELONA. — La gripe ha desbancado el interés que la ciudadanía siente por el satélite ruso. Hay docenas de miles de apsteados en toda la región catalana. En Tarrasa (caso típico) el 70 por ciento de los niños abandonaron el trabajo aquejados por la epidemia.

No obstante se sueña en la desaparición de la peste franquista, que hace 21 años dura.

MAKNOVIKINA, EL PLATONISMO Y EL SINDICALISMO REFORMISTA

La prensa anarquista japonesa, cuyos primeros números, como ya se ha señalado, aparecieron en el año 1907 con el nombre de «Heimin Chimbun», ha estado siempre presente en las actividades culturales y, sobre todo, reivindicativas del país. Si tenemos presente que «Heimin Chimbun» empezó apareciendo diariamente, nos daremos cuenta de la importancia del anarquismo en el Japón. En 1948 tuvo ocasión de publicar un interesante trabajo en SOLIDARIDAD OBRERA sobre el anarquismo en el Japón y dedicaba especial preferencia a «Heimin Chimbun». Hoy no se publica más porque los anarquistas nipones han estado desplazado el nombre de «Heimin Chimbun» al momento que el emperador Meiji abrogó el feudalismo por el de «Daimyo» y modernizó el ejército, con lo que desaparecieron los «samurai». Todo el mundo pasó a ser «Heimin» — gente común — por lo que los desheredados de siempre pasaron a ser identificados como «Musha» — «despreciados» y de la misma manera fueron despreciados el nombre de «Yusankaitu» los burgueses. En su lugar apareció «Jiyu Shimin» (Ciudadano Libre) que, a su vez, fue reemplazado más tarde por el actual «Kura Hata» (Bandera Negra).

Hay, aparte la prensa, una serie de publicaciones menores y esporádicas que aparecen cada vez que algún hecho nacional o internacional merece tal deferencia. Son folletos nacidos del seno de grupos y, muchas veces inclusivo, obra individual de algún compañero que emprendió la publicación por su cuenta y riesgo. Excelente, por ejemplo, el folleto aparecido sobre los hechos de Hungría, obra individual del compañero Osawa. Interesante el folleto, en Esperanto, que acaba de sacar Yamaga, con fotografías de los mártires del ideal teniendo en cuenta el hecho de que el mismo compañero lo ha distribuido por el solo, gracias a unos caracteres de imprenta que posee, así como un rodillo manual, único material de imprenta que sus medios le permiten pero que es una formidable arma en manos de este incansable beligerante de ideas.

Lo que a nosotros nos parece un Everest inabordable, lo solucionan los anarquistas japoneses a base de sacrificio individual y esta virtud única que tiene el pueblo japonés de saber encontrarle a cada obstáculo su Talón de Aquiles. El anarquista se propone, al igual que Sócrates, ser como el tábano que mantiene despierto al caballo, y picar continuamente a la ciudad para alertarla. Es lo que hacen los idealistas japoneses incansable, constante y valerosamente. (De «Tierra y Libertad», número extraordinario.)

VICTOR GARCIA.

una lista de productos ya aprobados por el gobierno comunista de Pankow. Por otra parte se anuncia la salida para Belgrado de la delegación española que asistirá allí al Congreso de la Hostelería. La presidente Jiménez Millas, jefe del sindicato correspondiente, que también estuvo en Londres en el Congreso interparlamentario, y a ella pertenecía el barman Perico Chico, cuyas dotes diplomáticas ya habían sido empleadas en el «Ciudad de Toledo».

DEL COMPLEJO DEL «YO TAMBIEN»

PARIS (OPE). — Robert Escarpit ha comentado en «Le Monde»: «Hay muchas maneras de reaccionar ante el éxito técnico de los rusos. El complejo del «yo también», que es una de las claves del alma hispánica, ha inspirado al general Franco, al parecer, admiración suficiente hacia el régimen soviético como para compararle al suyo».

PROSIGUE LA CONLEVANCIA

MADRID. — La prensa resalta que sólo Yugoslavia y la URSS han operado a España en la Feria Internacional de Vinos celebrada en Yugoslavia, donde los vinos de Jerez y Málaga obtuvieron diez medallas de oro y dos de plata.

LO DICEN ELLOS

MADRID. — Un artículo de González Ruano en «ABC» termina con la frase: «Si tuviéramos que concretar en un slogan justo nuestra crítica española, podríamos escribir: «Bello país, sucio, genial, inteligente, amable e incomodo».

ENFERMEDAD Y LUSTRE

CUENCA. — El escritor franquista César González Ruano ha derivado en «enfermo ilustre». Está grave por pérdida abundante de sangre.

TAXI

MADRID. — Comenta un cronista: «Esta mañana el alcalde inauguró el servicio telefónico de la Cooperativa de Autotaxis de Madrid. Desde su despacho oficial marcó el conde de Mayalde el 31-28-00 y al poco tiempo un taxi se paraba a la puerta de la Casa de la Villa. Alguien comentó: Ha tenido suerte el alcalde. Este tomó el taxi y quedó inaugurado el servicio. Hace falta que la suerte del alcalde le tengan también los demás vecinos de Madrid que necesitan un taxi y lo piden desde su domicilio».

AHORAS FANTASMAS

MALAGA. — Hay fantasmas horripalantes en el barrio del Perchel, calle de Calvo Sotelo. Guarda que los matrimonios estén en cama para levantar las sábanas y dar pellizcos. La gente se lo toma a guisa de broma, pero las beatas de Calvo Sotelo veintitrés horas del día se las pasan rezando.

SALIO DE ESTAMPIA

MADRID. — El falangista navarro Rafael García Serrano, que entró en «Arriba» hace doce años y fue nombrado director hace meses, ha sido destituido. Una nota del periódico explica que se trata de un «relevante».

LAS VICTIMAS DEL TRAFICO

PAMPLONA. — En dos meses se han registrado en las carreteras de Navarra 14 muertos y 35 heridos graves por accidente de tráfico, sin contar los producidos en la capital.

EL PARO OBRERO, EN NAVARRA

PAMPLONA (OPE). — Aunque el cardenal Ruffini ha dicho que en España no hay prácticamente obreros parados, la prensa local expresa su satisfacción en vista de que el Ministerio de Trabajo ha concedido 1.750.000 pesetas para mitigar el paro obrero en Navarra.

MIS AMIGOS LOS NEGROS

(Viene de la página 4.) seguida traté de embellecer. La apariencia de aquel local, bueno para cuando se quería nada más que un atractivo, así que lo dejé lo más pronto que pude. Como la renta de la casa era baja, al cambiar de domicilio, lo conservé para clínica, donde podrían albergarse los enfermos que llegasen desde larga distancia. Yo me acordaba de cuando me ocupaba el niño, mientras que yo ocupaba a la madre. El padre se desentendía de su mujer, no apartó los ojos del niño y se arrojó sobre él, olfateándole de cerca. «Está vivo, gritó con júbilo, porque lo he sentido respirar una vez».

Durante largo rato mi compañera hizo al niño la respiración artificial, y cuando se cansaba le ayudaba el padre, pero había que advertirle que no hiciera con mucha fuerza, porque le iba a arrancar los braxitos. El niño dio señales de vida y el padre gritó entusiasmado; era el primer niño que había tenido y me impresionó su cariño en extremo. Por fortuna madre e hijo quedaron con vida, y a poco se marcharon muy agradecidos a su tierra. El rostro del pequeño nacido se había normalizado y se mostraba un negro muy bonito.

«Va a ser el más bonito de la familia», le dije a la abuela mientras que montaba a caballo, y ésta me gritó mientras se alejaban: «Así lo creo y por eso empecé a quererlo».

Y aquella familia de negros fue desapareciendo en la verde espesura de la selva. PEDRO VALLINA.

CARTELERA EN VIERZON

El domingo 3 de noviembre, organizada por la F. L., el compañero G. Leval pronunció una conferencia en la Sala de Fiestas de Vierzon-Forges, a las 10 de la mañana, con el siguiente tema: «LOS CAMINOS DE LA HUMANIDAD». A las 2 de la tarde, en la misma sala, el Grupo Artístico Juvenil de Orleans pondrá en escena el drama social «LUZ FRENTE A LAS TINIEBLAS» y el sainete cómico «EL CONTRABANDO». Intermedios animados por aficionados de la canción, ocasión que puede aprovechar compañeros y simpaticantes.

S U Caudillal Grandeza, Francisco Franco Bahamonde, ha terminado su tarea anual que se distribuye así: la lectura de un discurso al comenzar el año; presidir un consejo de ministros; leer el discurso conmemorando «la victoria»; nuevo presidir de consejo ministerial; discurso del 18 de julio; pesca de su honorífico — el atún —; otra reunión de ministros en consejo de gabinete — leído, claro — recordando a los españoles — que se cree él hecho, porque no lo escuchaba nadie — la fecha de su exaltación al poder y; a vivir, que son cuatro días!

«Pero...», se me iba por alto el señalamiento, esto es, las gruesas actividades que he permitido Paco Medallas unas horas de trabajo extraordinario. Posó para los fotógrafos de la prensa, con traje de pescador en su yate «Azor», y jugando con sus nietecitos en el palacio del Pardo. Por cierto, el señalo de pasada, que se niega, que le faltaba, en sus días de las «poses» le jugó una mala pasada, porque se veía que no le hacía malicia la gracia la compañía de su abuelo, y forcejeaba para soltarse de la mano caudillal con empecinamiento y lágrimas. Es notorio que los niños y los perros presientan la mala fe de los hombres. Seguro que a ese niño le producía horror el contacto de aquella mano que firmara tantas y tantas sentencias de muerte.

Además de lo expuesto, se reunió, el genial caudillo, con Juanete de Bourbón, que le dio una de esas «unidades de agua», de las que en sus días, como soltó unas declaraciones para la prensa extranjera. En esas declaraciones, con la cara dura que usa el cazorro ferrolano, al insinuarle, el periodista que le consultaba, que los trabajadores españoles eran los que peor estaban pagados en Europa, contestó que sí; pero que estaban «mejor pagados que antes». Agregó cuatro lugares comunes impropios, no ya de un jefe de Estado de un país de cultura multiseular, sino de un funcionario de medio pelo. Volvió a decirle, el agente de prensa, que el nivel de vida de las clases humildes españolas era inferior al de las clases de la misma condición de cualquier país europeo... Y por toda respuesta volvió, el general felón, a afirmar que sí, pero que era «más alto que antes» ese nivel.

«La prensa extranjera, aunque partía de esa base, que es la verdad, es que los trabajadores españoles viven mejor que en los tiempos de la República, le soltó, a Paco, unas cuantas en el «co-dillo», diciéndole que en la vida del hombre también cuenta la libertad... Pero eso que no es ni eso siquiera. Es que es mentira solemne, descomunal, el que en España la vida «está mejor que antes».

Algunos, demasiados desgraciadamente, de los exilados, cogidos en el cebo de la propaganda caudillal con el cebo de la nostalgia, llegan a creer que es cierto que en nuestro país se vive mejor que antes, que los salarios son más altos, que existen seguros sociales como aquí, en Francia, y van... a ver, y a veces a quedarse. ¡ Pobres!

Los periódicos libertarios y «El Socialista» deberían publicar, semanalmente, un tablero de comparación del poder adquisitivo del jornal en la España de hoy y en la España de ayer. Pero no con el galimatías de la base 100 — que nuestros compañeros exilados, en su mayoría, no entienden — sino con el índice (y por qué no con un índice de los artículos de comercio) que con el jornal de hoy se puede adquirir y lo que se adquiría con una jornada de trabajo ayer. No al objeto de hacernos trovadores de la República, en honor a la verdad.

He visto a cara de ingenio asombrado que han puesto los refugiados de mi pueblo, al enterarse de que muchos de los jóvenes de hoy, allí, poseen una bicicleta. En la época republicana no había, en todo el lugar, más que las tres bicicletas de alquiler del tío Vicente el Herrero. Y es partiendo de

el rostro monstruoso. Hasta los niños blancos suelen salir en esta presentación desfigurados, cuanto más los negros. Coloque al recién nacido en una mesa próxima y cuando trataba de reanimarlo, me gritó la vieja que su hija se desmayaba y que perdía mucha sangre, mientras que aquel niño tan feo estaba ya muerto.

Recomendé a mi compañera que se ocupara del niño, mientras que yo me ocupaba de la madre. El padre se desentendía de su mujer, no apartó los ojos del niño y se arrojó sobre él, olfateándole de cerca. «Está vivo, gritó con júbilo, porque lo he sentido respirar una vez».

Durante largo rato mi compañera hizo al niño la respiración artificial, y cuando se cansaba le ayudaba el padre, pero había que advertirle que no hiciera con mucha fuerza, porque le iba a arrancar los braxitos. El niño dio señales de vida y el padre gritó entusiasmado; era el primer niño que había tenido y me impresionó su cariño en extremo. Por fortuna madre e hijo quedaron con vida, y a poco se marcharon muy agradecidos a su tierra. El rostro del pequeño nacido se había normalizado y se mostraba un negro muy bonito.

«Va a ser el más bonito de la familia», le dije a la abuela mientras que montaba a caballo, y ésta me gritó mientras se alejaban: «Así lo creo y por eso empecé a quererlo».

Y aquella familia de negros fue desapareciendo en la verde espesura de la selva. PEDRO VALLINA.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja. «Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja. «Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.



¿Qué emoción tiene tu prosa, amigo Javier Lalueza, que resabio, qué ternura, qué sentimiento, qué fuerza, que al terminar de leerle el llanto mis ojos ciega?

(¡ Ay, cuando el alma en un grito se desborda, se enajena, huyese a las cumbres altas donde el Amor y la Idea se confunden, se amalgaman formando un todo: Belleza!)

«A Ontiñena, mi Jovita, nos iremos a Ontiñena», dices tú que has conocido de allí el dolor, la miseria; de aquí la holgura, el empucho de los dos la diferencia.

«A Ontiñena nos iremos, sin más ajuar ni riqueza que lo que llevemos «dentro» y lo que nos dejen fuera...»

«Ah, que a Ontiñena te vas! Y quién, Javier, no se fuera? Yo a mi Ontiñena, a también me iría, amigo Lalueza, con tal que las manos tiemblan de estrechar manos que tiemblan, con tal que los ojos lloren de ver lágrimas sinceras, con tal que la boca dé besos que otra boca anhela...»

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

«Ah, sí, a mi Ontiñena, yo, si no en tren por carretera, a pie descalzo, contando los mojones que me quedan, no los que ya voy dejando, que esos son historia añeja.

ORDEN DEL DIA

- 1) Apertura del Pleno y nombramiento de mesa de discusión.
- 2) Nombramiento de comisiones revisora de cuentas y de credenciales.
- 3) Dimisión de cargos de la Comisión de Relaciones.
- 4) Discusión de los informes de gestión de la C. de Relaciones y de «Nueva Senda».
- 5) Informe de las delegaciones sobre la situación de su Regional respectiva.
- 6) Debe la FIJL en el Exilio modificar su estructura orgánica?
 - a) En caso afirmativo trazar modalidades de la nueva estructuración.
 - b) ¿Cómo ampliar nuestra base orgánica y dar mayor impulso a la labor proselitista?
 - c) Forma de interesar por nuestras ideas a los jóvenes de corta edad.
 - d) Manera de intensificar nuestras actividades culturales en vista de atraer a la juventud exilada.
- 7) Como orientar la propaganda de las J. LL. de cara al exterior, para que sea más eficaz?
 - a) ¿Debe procederse a la creación de escuelas de militantes, de centros de enseñanza racionalista y de grupos artísticos infantiles?
 - b) Estudiar las posibilidades y, en caso afirmativo, señalar los medios de llevar a cabo.
 - c) Manera de exponer, en la propaganda interna, los principios básicos de la FIJL para la mejor comprensión de los adherentes jóvenes.
 - d) Examen de posibilidades que se ofrecen a la Editorial Juvenil y orientación a seguir por la misma.
 - e) ¿Debe continuarse celebrándose anualmente la Concentración Juvenil Libertaria?
 - f) «Nueva Senda».
- 8) Modo de estimular y apoyar los movimientos de rebeldía que se manifiestan en la juventud universitaria española y medio de atraer a nuestro seno a los jóvenes españoles, ya simpatizantes, que cursan estudios en los países de residencia.
- 9) Posición de la FIJL respecto a la diferencia que sobre el derecho y las posibilidades de estudio existe en la mayoría de países, así como con relación a las reformas pedagógicas que se esbozan en algunos de ellos.
- 10) Señalar los medios de contrarrestar eficazmente las consecuencias que

Servicio de Librería

Teresa Mir, Anecv (Hte-Savoie): Precios Quijote, 2 vols. 980 fr. Aguilar, 1450 fr. Id., gran formato, il. cuv. piel 3750 fr. Sopena tela, 1500 frs. Martin, St-Étienne (Loire). El título que pides no se tiene en español. Di si lo quieres en francés. Respecto al compañero Justo tiene pagado SOLI y Suplemento hasta el 31-12-57. Librería: adeuda 228\$50 francos número 582 (180 fr.) sin liquidar y la 947 (20 fr.) que es a la que tú te refieres. Sin ser pedidos, no acostumbramos a enviar libros. — Prado Rodríguez, Michigan (USA). Se recibirá tu envío. Enviados a su tiempo los libros. — Server, Lt-Lauren (P.O.). No hemos recibido aún la obra que pides.

BENGALAS DE LOS TIEMPOS LIBROS BIBLIOTECA DE SOLI

TEMO el invierno a pesar de que cada estación tiene su sintonía. Temo el invierno, con disposición de pasar al fondo del « Metro » Regresaré al tibia aliento de sus agudas catacumbas. Las otras contiepidas en calor humano. En las metropolitáneas los voy moviéndome por piernas. Dibujos animados... Pero en canteras subterráneas se pierden incluso los guías. El pretanto se apura el otoño, bello crepusculo del año. El sol, lejos de París, enciende nubes y rostros antes de hundirse en el monte; ilumina las cluso las almas. Aquí ni siquiera las encamadas. Del sol nos ocupamos, en París, a veces. En los llanos viñeros se levanta, inmenso, un adorable polvillo oro y grameo, capaz de insensibles. Tras el fruto, el mento sensible. Tras el arte, la belleza, que lo pretensión de los hombres. Fenómeno oculto donde sea, que no sea París. Aquí el arte lo tenemos en conserva. Si detestáis la Naturaleza, venid a la capital y la veréis pintada, deprimida, alocada. Las golondrinas se han ido y es lástima. Quedan solos, cavilantes, los palomeros. Son graves, sedudos, académicos, porque anidan en la historia de Francia. Las golondrinas se han ido como se fue Bécquer después de cantarlas. Y Bécquer no queda ninguno, y golondrina ninguna. No quedan poetas en el exilio y en España se rima en el drilero. Y cien versos cien pesetas. Nosotros vivimos en Quijote para quedar en Sancho. El mundo se va y va, y sin rocin ni Clavijero, ¿ cómo alcanzar nuestros lazos. No quedan poetas, y las hojas se desprenden del otoño, sin embargo. Nadie la cuenta por no ser de Banca: son de árbol. Nadie cuenta los

CONTRA lo que intentan dar a crear los cenetistas fracasados como tales, la moral y los triunfos de nuestros hombres proceden de la mística por las ideas que siempre los ha distinguido. Al revés de los sectores marxistas, que todo lo confían a la disposición mecánica, por no decir gregaria, de los individuos enredados, controlados, alistados, sometidos, o como se quiera de cero para abajo, el organismo sindical y ácrata que nuestros viejos tuvieron idea magnífica idea — de heredarlos, ha cobrado impulso y desarrollo merced al influjo de un ideal noble y justiciero, fervorosamente sentido, y al espíritu de sacrificio de que los compañeros han dado muestras en todo momento. El anarquista comunista ha conseguido desagregarse de la masa por estudio y consciencia propia, ha revelado su individualidad frente a patrones, curules, autoridades, políticos y rutinarios de toda laya, y logrado ante el pueblo que sufre trabajo duro y privaciones penosas, una personalidad, un crédito de hombre sólido muy capaz de buenas y caras acciones que nunca irán seguidas de presentación de facturas en el sentido que sea. De esta guisa los anarquistas sindicalistas se han afirmado en el seno de la colectividad española como un valor altamente positivo, en mucho superior a los soberbios que recabando ayuda del pueblo, una vez encaramados no se rescatan en desconsolar al mismo pueblo, considerándole simple objeto, materia utilizable solamente en los concursos electorales. El mesoprecioso diputado hacia el elector al día siguiente de entrar en posesión del acta, es demasiado conocido para entrar en detalles sobre el mismo. El militante cenetista, idealista y activista en una pieza, siempre se ha entregado al fragor de la lucha desconociendo las consecuencias, que se presentarán mordientes e inevitables — disgustos con la familia, pactos del hombre, fricciones con las autoridades, prisiones, impertinencias de los clericales, murmuraciones de vecinos, columnas solapadas de enemigos... Y nada de todo esto, muy grave, cuenta para el compañero. Está de acuerdo con su consciencia y tan convencido de la verdad de sus propósitos, que no se detiene ni ante... la gripe. Y he aquí saltada la palabra: gripe, esa enfermedad que ahora impera. Se le coloca el aditamento de « asiática » como los franceses aún se ocupan de la gripe « española » y los españoles de la gripe « andorrana » y los andorranos de la gripe « montañesa ». El viento del ciclón que asola las ciudades, la insalubridad de los países religiosos, la sudeidad de los países cuyos habitantes (millones de ellos) se sanean con la manga de la camisa y rehúsan desfamiliarse con los piojos que lo hiciera nuestro país, Felipe II, sucesor de San Juan de Malta, con tres desgraciados de esos muertos a balazos frente a un estanco. No hay en lo expresado elogio para barbaasada alguna; pero la defensa de la clase obrera con frecuencia ha de ser desesperada. El mitin dado por el Comité de la calle de Bellas Artes, Pueblo Nuevo con motivo de dicho conflicto dio la medida del estado en que se encontraban las pasiones. El escenario — de cine — era alto y sobre el mismo estaban oradores, metalúrgicos y el delegado del orden, que todo conuvo, se atajaron desde luego salieron disparados contra el público, resultando aquella desaparecida y aquel convenientemente abollado. El griterío fue enorme y las fuerzas exteriores entraron numerosas en la sala para apoyar a su semejante y apalearon a nosotros, que nos defendimos bien, pero con desventaja a causa de la contundencia de los charrascos. Gripe sobre gripe. No obstante nuestra fiebre socializadora, ciertos de los nuestros se preocupaban de la curación de enfermos y por la extinción de la peste aportando soluciones eficaces. Siempre se ha tomado a chacota, en nuestro elemento del proletariado, el proceder de quienes siempre el naturismo ha dispuesto en nuestro movimiento de partidarios feroces. « Mente sana y cuerpo sano », no cabe vacía y endorga atiborrada con rábanos y duraznos. La conciencia es más libre con sangre rica y finalidades de redención ejemplares. El vegetarianismo en sí no cura al obrero que se contagia de tuberculosis en la fábrica. Apunta aquí el naturismo idealista un problema social del cual, en pro a lo efectivo y afectivo, no podrá desligarse. En la Sociedad Vegetariana de Valencia constaban buen número de compañeros, entre ellos el inefable y estimadísimo Juanito Gar-

por J. FERRER

cia, director de la famosa revista « Helios », tan sensata, ilustrada y convincente. Y tuvo que ser esa Sociedad Vegetariana la que revelara un procedimiento original y simple para acudir en auxilio de la población española apesadada vista la insuficiencia, y tal vez la impotencia, de la medicina oficial. Con el propósito mejor del mundo el S.V. de V. ofreció sus servicios de curación a domicilio a las autoridades sanitarias. Examinado el caso por éstas, decidiose, con firma del gobernador civil, rechazar la humanitaria y desinteresada oferta por tratarse de un organismo heterodoxo, es decir, de curanderos... Y que los enfermos siguieran reventando a centenares cada día! Pero la S.V. de V. no se avino a la determinación autoritaria. No frecuentó hogares menesterosos de remedios contra la gripe, pero recomendó públicamente una receta: ¿Cuál? Vayamos a ver. La gripe se declara por un estado de fiebre, prelude de una infección intestinal que puede determinar el tifo con complicaciones pulmonares. Sus síntomas primeros son de resaca, síntomas que conviene atajar en las 48 horas de sentirse uno afectado. ¿Cómo? Cortando radicalmente la comida, tomando jugo puro de limón y aplicándose compresas de agua fría, o bolsas de hielo, en el bajo vientre, en sesiones alternadas hasta la reducción completa de la fiebre, fenómeno que suele ocurrir dentro de diez o doce horas de tratamiento a pesar de que la alteración de pulso pudo marcar fácilmente 39 y 40 grados. Condición precisa para obrar con garantía de éxito: no dejarse apoderar por la fiebre, no ensayar el método después de transcurridas 50 o más horas, dilación que podría dar lugar a que una simple indisposición de tres días degenerase en enfermedad conducente a la muerte. El firmante no recomienda, no obstante. Cada cual a su capa ha de ir. Yo me he limitado a probar sobre mi piel y la de los míos, con resultado satisfactorio. Valencia tuvo razón, a pesar de la suficiencia y del empaque de sus doctores. Y aun tengo para mí que de haberse conocido tan sano y útil procedimiento, en 1915 el método de Villaurbano, la preciosa existencia de Federico Fructuoso a la edad de 20 años. Esfuerzo por la CNT y la anarquía, siempre. Pero el naturismo, el esperantismo, el antialcoholismo, el antibaquinismo, etc., es banal que nos muevan a risa.

- LIBROS INTERESANTES**
(A 550 frs volumen.)
- Burroughs: Thuvia, la virgen de Marte. El ajedre
 - Lucano: La Farsalia.
 - Cornelle: El embustero, Polineto, Don Sancho de Aragón.
 - Walter Scott: Ivanhoe.
 - Daudet: Jack.
 - Cánovas del Castillo: La campaña de Huesca.
 - Goldoni: El abanico, Los enamorado. Un curioso accidente.
 - Palen: El demonio blanco en el mar Negro.
 - Emergen: Ensayos.
 - Verlaine: Obras poéticas.
 - Daudet: Puerto Tarascon, Cartas desde mi molino.
 - Ben Hecht: Los actores son un asco.
 - A. Machado: Poesías escogidas.
 - Majo Framis: J. Hanning Speke, en las fuentes del Nilo.
 - V. Andrés: Tarari, Pim-pam-pum, Sentimental dancing.
 - Benet: La señorita de la Ferté.
 - Martinez Olmedilla: Vida anecdótica de la emperatriz Eugenia.
 - Daudet: Cuentos del lunes.
 - D'Annunzio: El inocente.

NECROLOGICAS

FRANCISCO GOST
La Agrupación Local de Orán tiene el sentimiento de comunicar la desaparición de uno de sus fervientes componentes. Viejo ya, pero con una entereza moral e ideológica dignas de admirar y de imitar por muchos jóvenes, dejó de existir el compañero Gost el día 10 de octubre, a los 71 años de edad, tras corta enfermedad. Al entierro civil acudieron gran número de compañeros y amigos, pero la rapidez con que su muerte se produjo el dolor en que quedó postrado su hijo, impidieron de que gran número de compañeros pudiesen ser avisados a tiempo, por lo que el Secretariado hace constar su contrariedad y su adhesión más profunda al sentimiento de su hijo, compañero de nuestra Agrupación y defensor de los ideales obreros que su padre luchó toda su vida. Originario de Cartagena y luchador anarquista desde muy joven, prestó su concurso entusiasta a la organización de los sindicatos de la CNT. Perteneciendo desde su fundación al Sindicato de la Madera, del que desempeñó varios cargos de importancia y le dio lo mejor de su juventud y entusiasmo anarquista. Recibían su compañía e hijo la adhesión más sentida al dolor que la desaparición de su deudo les ocasiona. A. L. de Orán.

AMELIA ALBENIA
Nos comunican de Uzes (Gard) que el día 7 de septiembre y después de una larga y penosa enfermedad acaba de dejarnos para siempre la compañera Amelia Abenia, a los 36 años de edad. Residía en Barcelona, donde concia las ideas libertarias, por las cuales luchó con entusiasmo. Conoció refugios y campos de concentración, cosa que le motivó la enfermedad del corazón que le ha arrebatado la vida para siempre. Su ilusión era poder volver a la tierra donde nació, no pudiendo lograrlo. Rebelde hasta el último momento, negose tres veces a recibir el crucifijo. El entierro fue civil, siendo acompañada de sus familiares, compañeros y amigos. Ha dejado dos niños de corta edad. Esta F. L., en nombre de sus afiliados, comparte la pena de su compañero y demás familiares. F. L. de Beaucaire.

SIMON FLORES
El lunes 30 del pasado mes de septiembre tuvo lugar el sepelio del estimado compañero Simón Flores, afiliado de la F. L. de Carpentras (Vaucluse) de la CNT de España en el Exilio. La muerte del citado compañero acaecida el sábado 28, en un accidente de ruta al ir al trabajo, ha sido bien sentida por sus compañeros y amigos los que en gran número les acompañaron a su última morada. Sus compañeros y la F. L. de Carpentras dan su más sentido pésame a sus familiares asociándose a su dolor por tan irreparable pérdida. F. L. de Carpentras.

CALENDARIO

para 1958.
de pronta aparición.

EFFECTIVOS DE LA FLOTA FRANQUISTA

MADRID. — En la actualidad, la marina de guerra está constituida por cinco cruceros — de ellos uno, el « Canarias », de 10.000 toneladas —; tres más de la serie « Cervera », de 7.500 y un antiguo « Méndez Núñez » de 4.500; 18 destructores, 15 de tipo « Sánchez Barcáiztegui », de 2.200 toneladas, y tres de la serie « Alsedo », de 1.050; a cuya cifra hay que añadir los dos últimos norteamericanos de la clase del « Almirante Ferrándiz », de 2.500 toneladas; tres fragatas antisubmarinas clase « Oquendo », de 2.000; tres cazasubmarinos de la serie « Audaz », de 1.500; seis minadores, cuatro tipo « Júpiter », de 2.100, y dos serie « Eolo », de 1.700; ocho fragatas de la clase « Pizarro », de 1.700; dos cañoneros, antiguos guardacostas, de la serie del « Calvo Sotelo », de 2.400 toneladas; corbeta tipo « Descubierta », de 900; seis submarinos — uno serie « G », de 800 toneladas; tres de la serie « D », de 1.400, y dos tipo « Mola », de 1.000 —; seis lanchas rápidas, de 120, y 19 dragaminas de ellos 13 clase « Bidasoa », de 650 toneladas, y seis del tipo norteamericano del « Nalón », de 400. A esta relación hay que añadir dos patrulleros, once buques auxiliares, un « Calaredes », 23 guardapescas, barcasas, y el tren naval. En total unas 160.000 toneladas, y un personal cifrado en unos 25.000 o 30.000 hombres.

SOLIDARIDAD OBRERA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Yo (nombre y apellido), residente en la localidad de _____ número _____ calle _____ departamento de _____ deseo suscribirme al semanario SOLIDARIDAD OBRERA por un trimestre, semestre, año (borrar menciones inútiles) a partir del día _____ del mes de _____ de 195__.

(Llenar este cupón, cortarlo y enviarlo a SOLIDARIDAD OBRERA, 24, rue-St-Marthe, Paris (X)).

Precios de suscripción: Trimestre, 260 francos; Semestre, 520; Año, 1.040. C.C.P. Paris 1550756, Roque Llop.

Jean Rostand

LO QUE YO CREO

ediciones «SOLI»

Avisos y Comunicados

CONFERENCIA EN ALBI

A cargo de la compañera Federica Montseny, el día 3 de noviembre, a las 3 de la tarde, quien tratará sobre Actualidad de España.

Se invita a las Locales limítrofes y los españoles antifascistas en general. En la sala de Justicia de Paz en el Ayuntamiento.

S.I.A. (Sección de Paris)
Tendrá asamblea el domingo 27 de octubre, a las 10 y media de la mañana. Presencia necesaria.

COMISION DE CULTURA, PARIS
De regreso de Yugoslavia, Francisco Frak hablará sobre: El obrero yugoslavo en la actualidad. El sábado 26 de octubre, a las 5 de la tarde.

F. L. DE LYON
La F. L. de Lyon pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes que para el domingo 27 de octubre se celebrará una asamblea conjuntamente con SIA, a las 9 de la mañana, en el local social de Villurbanne, 296 cours Emile Zola. Se ruega la mayor asistencia por haber asuntos importantes que tratar. La propia F. L. pone también en conocimiento de cuantos desean superar sus conocimientos que organiza para el domingo 3 de noviembre, en el mismo local, una conferencia a cargo del compañero Pachas, que tratará de: Francisco Ferrer Guardia, su vida y su obra. La conferencia empezará a las 10 de la mañana y se ruega la mayor puntualidad.

MOSAICOS ESPAÑOLES
Sección Cuadro Escénico
Convoca a todos los compañeros pertenecientes al mismo y a todos aquellos que deseen tomar parte en adelante, a la reunión que se celebrará el jueves 24, a las 9 de la noche, para un cambio de impresiones y reparto de papeles. Por la dirección R. Chico y Cánovas (Bobini).

PARADERO
Manuel García Redondo, de Herrera, pregunta por la familia Demetrio Sánchez Vaquero, de Moyuela (Zaragoza) que pasaron a Francia en 1939. Dirigiéndose a 159, Cours Lafayette, Lyon (Rhona).

José Canet Hermoso, refugiado que vivía en Yverres (Seine-et-Oise), calle de Danton núm. 47, sus familiares de Carcaguet desearían tener noticias de él. Escribir a José Menéndez, quartier de l'Anzyce, Bagnols-sur-Ceze (Gard).

DAVID HUME (1711-1776) sostuvo que el Estado y el gobierno tienen su origen en la fuerza pero se apoyan cada vez más en el consentimiento conforme van apreciando los súbditos el valor del control de las instituciones políticas. Al hablar del origen del gobierno dice: « Vosotros tenéis la misma propensión que a hacer lo que es sois inclinados a cometer como yo actos de injusticia... los hombres y los hombres son incapaces de prever lo que les oblige a esta elección y contradicción de una manera tan sensible sus principios a inclinaciones naturales. »

« Es evidente que un remedio tal jamás podrá tener efecto sin corregir esta propensión y como es imposible cambiar o corregir algo material en nuestra naturaleza, lo más que podremos hacer es cambiar las circunstancias de la situación y hacer de la observancia y de su violación nuestro interés más inmediato. Sin embargo siendo esto impracticable el respectar a todo el género humano puede tener tan sólo un efecto intermitente a pocas personas que nosotros inmediatamente en la ejecución de la justicia. Estos son aquellos que llamamos magistrados civiles, reyes o ministros de estos gobernantes y legisladores. Estado no tienen interés o un interés mayor parte del consentimiento presente, y con su parte en la sociedad, el interés inmediato en toda la ejecución de la justicia y que tan necesaria para el mantenimiento de la sociedad, aquí, pues, radica el origen del poder de desarrigar en ellos o en los otros la estrechez de horizonte que les hace preferir lo presente a lo futuro. » (1)

A pesar de la obediencia siempre hay, sostuvo, una diferencia entre la autoridad y la libertad. Esta contra la autoridad sin control, aspira a una división de poder en el consentimiento del gobierno no se apoya en el consentimiento de los gobernados... Es a la comprensión general; la idea es muy superior a la comprensión de los salvajes; cada uno de los que ejercen de la autoridad del caudillo tiene que haber sido particular y acordado por las circunstancias. La autoridad notoria resultante de la interposición del

ORIGENES DEL ESTADO, AUTORIDAD Y GOBIERNO

caudillo, hizo que esos casos de ejercicio de la autoridad se fuesen haciendo cada día más frecuente y su frecuencia produjo una adqueñencia habitual o si queréis llamarlo así voluntaria y por ende precaria por parte del pueblo. (2)

Quien quiera hablar con un tanto de claridad de la disolución del gobierno deberá distinguir en primer lugar entre la disolución del Estado y la pura disolución del gobierno y sacó a los hombres del suelo estado de naturaleza hacia una sociedad política, fue el acuerdo a que cada cual llegó con los demás para integrarse y obrar como un solo cuerpo y así formar una república determinada.

Para Hume las causas primarias de la sociedad son el instinto sexual y la ayuda mutua. Las personas se unen sexualmente y éstas en familias y grupo por las costumbres y el hábito, pero los malos instintos amenazan la sociedad primitiva y entonces, para dar seguridad a la propiedad hubo que instituir el gobierno por un acuerdo, pacto o promesa colectiva.

« Todos los gobiernos existentes se han fundamentado en la fuerza ejercida por la usurpación o la única causa de la fidelidad política es la reflexión a que la sociedad no puede existir sin gobierno... » « El hábito consolida rápidamente lo que otros principios de la naturaleza humana han fundado de modo imperfecto; y los hombres una vez acostumbrados a la obediencia no quieren abandonar el camino que ellos y sus antepasados han recorrido constantemente y al que están confinados por tantos motivos vigorosos y visibles. » (3)

Hume liquidó la teoría del contrato social históricamente como hoy la exterminan científicamente los antropólogos, investigadores de campo, terminando filosóficamente con su falacia, ya que los hombres no pudieron conocer y comprender las ventajas de las relaciones sociales experimentadas y menos las ventajas de la esclavitud.

No resolvió el dilema de su tiempo: ¿ cuál era más necesaria la autoridad o la libertad? y, ¿ qué debía desarrollarse? Personalmente optó por la auto-

SOLIDARIDAD OBRERA

SUPLEMENTO LITERARIO

BOLETIN DE SUSCRIPCION
(Francia 150 frs. trimestre, 300 semestre, 600 año. Exterior: 190, 380 y 760 respectivamente.)

El compañero _____ habitante en _____ departamento _____ número _____ calle _____ solicita suscripción trimestral, semestral, anual (1) del Suplemento, a cuyo efecto envía a nombre de Roque Llop, C.C.P. 1550756, 24, Rue Ste-Marthe, Paris (X), la cantidad de 150, 300, 600 francos (2).

_____ (localidad) _____ de _____ de 195__

(firma clara del interesado)

(1-2) Rayar las menciones inútiles.

(1) David Hume: « Tratado de la naturaleza humana », T. III, págs. 120-121. Trad. V. Viqueira.
(2) David Hume: « Tratado de la naturaleza humana ».
(3) D. Humes: « Ensayos, moral y literatura ».
(4) Herbert Spencer: « Principios de Sociología ».
(5) Herbert Spencer: « Principios de Sociología ».
(6) Runmy: H. Spencer, pág. 155.
(7) H. Spencer, op. c. vol. II, pág. 308.
(8) H. Spencer, op. c. pág. 318.

